

# 我县昨日正式入梅

## 丹丹看天气

记者 俞丹丹

6月9日,暖湿气流终于按捺不住,开始在浙江“四处开花”降下雨水。德清气象台于6月9日17时23分发布暴雨橙色预警信号,提醒市民注意防范短时强降雨可能引发的城乡积涝和山区地质灾害。

未来一周,天天都下雨,端午假期也是如此,其中13日至14日降雨较明显,其余时段以阵雨或雷雨天气为主。近期降水持续时间较长,需注意防范短时强降雨可能引发的山体滑坡、城乡积涝等次生灾害,还有雷雨大风对城市运行、户外作业的不利影响。

具体天气情况如下:6月11日(周五)阴有阵雨转阴到多云,23~31℃,东南风2~3级;12日(周六)阴到多云,有时有阵雨或雷雨,24~30℃,东南风3

级;13日(周日)阴有阵雨,24~27℃,西南风3级;14日(周一)阴有阵雨,24~29℃,西南风2~3级;15日(周二)阴有时有阵雨,24~30℃,东南风3级;16日(周三)阴到多云,局部有阵雨或雷雨,25~32℃,东南风3级。

这段时间我县多雨水,湿度增大,大家关心的问题是,究竟什么时候入梅?昨天,县气象台发布入梅信息,

我县正式入梅。据湖州国家基本气象站资料,常年我县入梅时间是6月13日,最早的是1971年5月24日,今年入梅时间为6月10日,较常年偏早3天。

入梅以后,降雨频繁,预计今年我县梅雨量比常年平均梅雨量偏多,并有阶段性降雨集中期。今年梅雨期,强对流天气发生的频率较高,强度强,

伴有短时大暴雨、雷雨、大风等灾害性天气,大家要及时关注天气情况,提前防范。

当艾叶的气味夹杂着粽香,逐渐在街头巷尾弥散开来,我们也将迎来一年一度的端午节。在德清,端午节前后,大家都要吃粽子、挂香囊、插艾叶菖蒲等,还会举办赛龙舟等各种活动,祈求平安和吉祥。

## 我县防汛全面进入临战状态

记者 韩洁

我县昨正式入梅。随着梅雨季节的到来,位于西部的莫干山镇防汛工作已全面进入临战状态。一大早,莫干山镇大瑶村的村委工作人员来到铜铃山塘,对前期排查中发现的隐患整改情况进行检查,严阵以待。“物资配备到位、人员值班到位,一旦出现突发情况,第

一时间紧急响应。”莫干山镇大瑶村村委委员王刚表示。

我县常年在六月上旬或中旬入梅,预计今年我县汛期总降雨量接近常年,但梅汛期降雨量偏多,并有阶段性降雨集中期,强降雨引发的城镇、工业区内涝以及山洪地质灾害风险较高。

此外,记者从县防指办了解到,目前我县河网、水库水位均处在警戒(汛

限)水位以下,全县汛情平稳。下一步,县防指办将强化梅雨防御工作统筹,密切会商联动,做好防汛值守和监测预警工作,进一步压紧压实防汛责任落实,督促有关镇(街道)和相关部门紧盯山洪地质灾害、水利工程安全管理、在建工程安全度汛、城镇内涝防范和物资队伍保障等重点领域、关键环节,狠抓管控措施落实,全力保障安全度汛。



## 学长学姐,加油!

中考临近,千秋外国语学校初一年级二级的学生们,精心策划了一场激动人心的“初三加油”活动,为学长学姐们减压助力。

课间,初一年级学生们手举加油卡,在初三年级教学楼前一字排开,并在空旷的地面上摆出“加油”的字样。随着现场锣鼓的敲响,学生们开始了集体“喊楼”活动。一句又一句的加油呐喊声响彻校园。随后,校长和毕业班老师们走进教室,为每个同学戴上特制的红色“幸运手环”,并送上绿植“鸿运当头”,为考生们鼓劲。

记者 蔡俊 图 杨名 文 通讯员 钟琦芳

## 端午飘香 爱心助残

记者 俞虹 通讯员 蔡学莎

“过端午,我年年都来这包粽子,大家热热闹闹在一起。”近日,残疾人杨阿姨(化名)参加县残联、武康街道残联联合蓝馨社工开展的“飘香端午助残爱意浓”主题活动,边裹粽子边开心地说。

残疾人有的包粽子,有的做香囊。志愿者耐心讲解,手把手指导,让香囊制作更轻松有趣。来自群安社区的张阿姨说,这是她第一次做香囊,完成后想挂在儿子的车上保平安。

活动结束后,社工带领“心晴有家”助残志愿者队伍的成员们前往周边小区,将粽子和祝福一起送到贫困残疾人的家中。每到一户残疾人家中,屋内都洋溢着欢声笑语,充满了节日的快乐和温馨。

## 民族团结 共迎佳节

记者 陈明月

“万鸟园哟~真美丽哟~”近日,嘹亮动听的歌声从三林村万鸟园传出。端午节来临之际,禹越镇组织辖区内的少数民族同胞们,在万鸟园开展系列活动,让大家热热闹闹地在德清过了一个难忘的端午节。

六月的万鸟园内绿树成荫,风景秀丽。来自苗族、壮族、哈尼族等少数民族的同胞们身穿民族特色服装,兴致盎然地在园内观光打卡。被眼前的美景所感染,大家情不自禁唱起了歌、跳起了舞,以此表达对节日的美好祝愿。

由于工作原因,今年端午节,这几位少数民族同胞们都选择留在了第二故乡——德清。壮族同胞王彬来德清已有32年,一路上他都在认真拍照,“我的父母都在云南,趁着今天这个机会多拍点照片传给他们看看,好让他们放心。”

随后,少数民族同胞们在三林村村民的带领下体验了包粽子。现场,大家围在一起卷粽叶、填馅料,交流家乡端午的习俗、粽子的包法及口味等,现场欢声笑语不断,其乐融融。

“今年端午这样过,热闹又好玩。”说话的是苗族同胞何廷超。她告诉记者,苗族过端午节的习俗也是包粽子,但距离她上次包粽子已有二十余年,今天过节的形式让她倍感温馨。“和大家一起包粽子过节就像回到家乡一样,让我们真切感受到了民族大家庭的温暖。”



## 艾叶飘香 “粽”情端午

昨天,阜溪街道党员志愿者和善远社工,来到辖区内有50年党龄的老党员家中,送上端午节的祝福,现场为老党员家中大门悬挂艾草。过端午悬挂艾草,是自古以来流传的习俗,祈求家人一年到头身体健康、好运连连(左图)。6月9日,端午临近,县市场监管局加强对节日食品的安全检查。主要以粽子、咸鸭蛋、肉制品等当前热销食品为检查对象,范围涵盖商超、农贸市场、食品批发店等场所,确保节日期间群众吃得放心,买得明白(右上图)。昨天,阜溪街道兴山社区组织辖区妇女开展包粽子比赛,让村民群众们在富有趣味性的比赛中感受中国传统节日文化,欢度端午佳节,进一步丰富了村民群众的文化生活(右下图)。

记者 白羽 赵宁 通讯员 刘芸芸



# 工地不能太“粗糙”

最近,县城乡环境集中整治提升督查组对部分前一阶段的曝光点位进行了回访,发现有喜有忧。喜的是,所有回访的涉及点位均已进行整改;忧的是,一些点位整改不彻底,拿老百姓的话来说,粗糙得很。

怎么个“粗糙”状态?容易发现的地方,面积较大的地方,进行了整改,但部分比较隐蔽的,偏离中心区域的,离工地生活区稍稍远一点的场所,似乎就没有注意到。粗糙得很。

有的这边整改了,新的问题又出来了,按下葫芦又起瓢,对可能出现的新矛盾缺少预见性,应对措施乏力。粗糙得很。

有的在整改时,注意了其中的一种“脏乱差”现象,而对另外一种“脏乱差”

没有太在意。也是粗糙得很。

诚然,与建设工地相关的场所,男劳力比例更高,男人的特点,做事相对粗糙,当然,粗糙有粗糙的好处,比如,做事可能比较马虎,不计小节,不会斤斤计较,人际关系变得简单,许多事情,只要一粗糙,就非常好办。但是,粗糙也有粗糙的坏处,比如,对于“脏乱差”现象,也会视而不见,容易使我们的生活劳动环境变得恶劣,不仅影响自己,还会影响他人;不仅影响企业自身的形象,也会给所在镇、街道带来不良影响。所以,粗糙的男人,应当多多学习女人绣花功夫般的细致。也因此,“粗糙”要看用在什么地方,在环境卫生上如果太粗糙,就不好了。

该粗则粗,该细则细,把粗糙与细致拿捏到位,才是真本事。“舞阳街道”的

“祖师爷”樊啥,粗糙得很,但粗中见细。他说,大行不顾细谨,大礼不辞小让。鸿门宴上樊啥表现之粗,让读者叹为观止,但他的不辞而别,正是源于发现刘邦遭遇生命安危的细心观察。粗与细,只有分清场合,相互协同,才能取得成功。

相信一些曝光点位,在积极进行整改后,留下的一些缺陷并非责任方有意为之,而是因为做惯了大搬运、大开挖、大建造,思维习惯上还不能适应。对于一些细节上的事,因为从没拿过绣花针,边边角角的卫生问题就存在盲区,从这一角度讲,有疏忽实在是所难免。但没注意到细节问题,并不等于问题不存在,有了挖掘机的大力,也要有绣花针的精准,只有用绣花功夫对待“脏乱差”现象,才能真正让“脏乱差”现象减少、消失。

俗话说,泰山不拒细壤,故能成其高;江海不择细流,故能就其深。三百六十行,无论做什么,都是由细节决定着成败。无论你建设的项目有多重要,无论你建设的工程有多复杂,即使解决了无数个大问题,最后影响成败的,往往是不起眼的小问题。所以,该细的地方,还得细下来。

一人

## 德清县公安局交通警察大队固定电子警察公示

- 电子警察:
- 新市镇德桐公路与钱家桥路路口
  - 新市镇德桐公路与钱家桥路路口(反向)
  - 乾元镇德桐公路与建材市场路口
  - 乾元镇德桐公路与建材市场路口(反向)
  - 304省道与104国道路口
  - 304省道与104国道路口(反向)
  - 104国道与武康街道欧诗漫街路口
  - 104国道与武康街道欧诗漫街路口(反向)
  - 104国道与武康街道舞阳街路口
  - 104国道与武康街道舞阳街路口(反向)
  - 104国道与武康街道春晖街路口
  - 104国道与武康街道春晖街路口(反向)
  - 104国道与阜溪街道回山路路口
  - 104国道与阜溪街道回山路路口(反向)
  - 104国道与阜溪街道长虹西街路口
  - 104国道与阜溪街道长虹西街路口(反向)
  - 104国道与佐力药业门口路口
  - 104国道与佐力药业门口路口(反向)
  - 104国道高架春晖街路段(反向)
  - 104国道高架欧诗漫街路段(反向)
  - 104国道高架佐力药业路段(反向)
  - 阜溪街道长虹中街与曲园北路路口(反向)
  - 阜溪街道曲园北路与环城北路路口(反向)
  - 阜溪街道云岫路与环城北路路口(反向)
  - 阜溪街道永平路与环城北路路口(反向)
  - 阜溪街道新丰路与临溪街路口(反向)
  - 阜溪街道双山路与环城北路路口(反向)
  - 新市镇五龙桥东堍逆行抓拍

## 《德清新闻》广告 为客户创造价值

小额投入 高效回报

欢迎刊登生活广场栏目

◎办理范围:招商、招聘、转让、出租、出售、商务、家政、遗失及各类生活服务资讯

刊登热线:8077001

**德清农商银行** 广告  
DEQING RURAL COMMERCIAL BANK  
浙江农信  
大额存单重磅来袭 三年期利率 4.2625%  
限量发售 先到先得 咨询电话:8889988